

ЧЕСТЬ И СЛАВА ТРУЖЕНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, УСПЕШНО ВЫПОЛНИВШИМ ПЛАНЫ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ПРОИЗВОДСТВУ И ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ И ЖИВОТНОВОДСТВА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 47-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления в горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 171 (501)

Вторник, 27 октября 1964 года

Цена 2 коп.

БОЛЬШОЙ УСПЕХ ХЛЕБОРОБОВ РОССИИ

В закромах—2 миллиарда
353 миллиона пудов зерна

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, специалистов сельского хозяйства, ученых, работников партийных, советских, сельскохозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, всех трудящихся Российской Федерации со славной трудовой победой—успешным выполнением плана продажи зерна государству.

Труженики сельского хозяйства РСФСР засыпали в закрома Родины 2 миллиарда 353 миллиона пудов зерна, на 135 миллионов пудов больше, чем было сдано за весь наиболее урожайный 1962 год. Важнейшей продовольственной культуры—пшеницы государству продано 1 миллиард 270 миллионов пудов.

Замечательных успехов в борьбе за увеличение хлебных ресурсов страны добились труженики сельского хозяйства Ростовской, Волгоградской, Саратовской, Оренбургской, Омской областей, Башкирской АССР, Воронежской, Куйбышевской областей, Татарской АССР, Калмыцкой АССР, Пензенской, Тамбовской, Белгородской, Иркутской, Курской, Ульяновской и других областей, краев и автономных республик.

Отмечая с чувством глубокого удовлетворения славную победу трудящихся Российской Федерации, Центральный Комитет партии и Советское правительство желают им новых больших достижений в борьбе за дальнейший подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства.

* * *

Докладывая Центральному Комитету КПСС и Совету Министров СССР о досрочном выполнении плана заготовок зерна, Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совет Министров РСФСР в своем рапорте пишут, что Советская Родина еще никогда не получала от Российской Федерации такого количества хлеба.

Продажа зерна государству продолжается.

ВАХТА МЕХАНИЗАТОРОВ

Успешно несут праздничную вахту механизаторы Тоншаевского отделения «Сельхозтехника». В текущем году этот коллектив значительно лучше справляется с выполнением производственной программы.

План ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин мастерской отделения за истекшие 9 месяцев выполнен на 131 процент. Значительно перевыполнены задания по техническому обслуживанию тракторных бригад в колхозах. Если в прошлом году работали с убытком, то в нынешнем имеется прибыль 8600 рублей.

Улучшились условия труда ремонтников. Проведено расширение и реконструкция мастерской. В ней установлено новое оборудование.

В ремонтных работах отличаются высокопроизводитель-

ным трудом электросварщик В. М. Горев, слесари Н. Д. Предеин, Ф. С. Жуков и Г. Д. Андреев, расточник В. В. Кислицын.

В нынешнем году коллективом отделения «Сельхозтехника» механизированы жилищно-водческие фермы в колхозах «Память Ленина», «Ошмянский» и «Путь к коммунизму». Введено электроосвещение, установлены парообразователи и другие машины по приготовлению кормов. В этих работах под руководством инженера по механизации тов. Шабалина хорошо проявили себя рабочие А. С. Лебедев и В. И. Макаров.

Предоктябрьское социалистическое соревнование в эти дни здесь разгорается с новой силой.

И. КИЧИГИН.

РОДНОМУ ГОСУДАРСТВУ

Животноводы колхозов нашего производственного управления упорно борются за выполнение обязательств шестого года семилетки по производству и продаже государству молока, мяса, шерсти и яиц. Их настойчивый труд приносит хорошие плоды. Один за другим колхозы рапортуют о выполнении планов сдачи различных видов продуктов животноводства.

Доярки сельскохозяйственной артели «Советский путь» прочно удерживают первенство по производству молока. В нынешнем году им неоднократно присуждалось и вручалось переходящее Красное знамя парткома КПСС и исполкома райсовета. «Советский путь» одним из первых в нашем управлении справился с планом продажи молока государству.

Впереди по сдаче мяса идут колхозы «Всходы Ильича», «Земледелец», «Искра», «Рассвет», «Родина», «Красный Октябрь», «Авангард», «Новый путь», имени Свердлова, «Новая жизнь». Они завершили выполнение годовых планов.

Равнение — на маяки!



Она и раньше работала дояркой на Шерстневской МТФ колхоза «Ленинский путь». Год назад после небольшого перерыва Антонина Сергеевна Софронова вновь пришла на ферму и приняла на свое попечение 15 коров. От каждой из них в нынешнем году получила и сохранила по теленку, передав их на доращивание телятнице.

По надоям молока от коров своей группы Антонина Сергеевна тоже занимает не последнее место в коллективе доярок Шерстневской МТФ.

На снимке: А. С. Софронова.

ТОНШАЕВЦЫ—ОКТЯБРЮ

В предоктябрьском социалистическом соревновании труженики Тоншаевского комбината бытового обслуживания добились неплохих показателей в труде.

План по выпуску валовой продукции за третий квартал они выполнили на 199 процентов. Дано продукции дополнительно на сумму 13900 рублей.

Отлично трудятся бригадир цеха массового пошива Екатерина Сергеевна Евстропова, закройщица Клавдия Ивановна Шапкина и другие товарищи.

— Выведем наш комбинат в число передовых в Горьковской области. — заявляют швейники.

И. НИКОЛАЕВ.

В ГОРКОМЕ КПСС
И ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Бюро ГК КПСС и исполком горсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов промышленных предприятий за III квартал, ПОСТАНОВИЛИ:

Признать победителем в соревновании среди промышленных предприятий I группы (совнархоза) коллектив Калининского леспромпхоза (директор т. Седанов И. И., секретарь парткома т. Колесник К. Ф.), который добился наилучших показателей в производственной деятельности и политико-воспитательной работе.

Вручить коллективу переходящее Красное знамя горкома и исполкома горсовета с занесением леспромпхоза на городскую Доску почета.

Победителем в социалистическом соревновании среди предприятий II группы (местной промышленности) признать коллектив учебно-производственного предприятия ВОС (директор т. Троегубов И. А., секретарь партбюро т. Перминова А. С.), который добился наилучших показателей в производственной деятельности и политико-воспитательной работе.

Оставить за коллективом УПП ВОС переходящее Красное знамя горкома и исполкома горсовета, врученное по итогам II квартала и занести УПП ВОС на городскую Доску почета.

Второе место в соревновании среди промышленных предприятий I группы признать за

коллективом Вахтанского леспромпхоза (директор т. Волков Б. Г., секретарь парткома т. Сенников А. Н.). Среди предприятий II группы—за коллективом Русско-Крайнского лесозавода (директор т. Бузин С. Г., секретарь партбюро т. Нодолов А. С.).

Занести Вахтанский леспромпхоз и Русско-Крайнский лесозавод на городскую Доску почета.

Третье место в соревновании среди промышленных предприятий I группы признать за коллективом Уренского леспромпхоза (директор т. Кадаев А. А., секретарь парткома т. Сапожников В. Н.). Среди предприятий II группы—за коллективом Ветлужского комбината бытового обслуживания (директор т. Сочнева О. А., секретарь парторганизации т. Соколова З. Н.).

Занести Уренский леспромпхоз и Ветлужский комбинат бытового обслуживания на городскую Доску почета.

Отметить хорошую работу коллективов Вахтанского нанифольно-экстракционного завода, Шахунского леспромпхоза, Красногорского ДОЗа и Ветлужского хлебокомбината.

Обратить внимание на неудовлетворительную работу в III квартале коллективов Пижемского леспромпхоза и Шайгинского ДОЗа.

ГЛАВНОЕ—ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

За последние годы неузнаваемо изменился облик нашего города. Что ни год, то новая улица одета в асфальт, проложены тысячи метров тротуаров. Повсюду поросли молодые деревья. На площадях и в скверах появляются цветники. В летнее время приятно стало пройтись по зеленым аллеям многих улиц.

Любуясь зеленым нарядом города, добротными асфальтированными тротуарами и многим другим, редко кто вспоминает, что в благоустройство города вложен труд, старания и забота работников городского коммунального хозяйства. А сделали они в деле благоустройства многое. Только в этом году посажено свыше 30100 деревьев, около 17 тысяч декоративных кустарников, построено дорог с твердым покрытием 3 километра и

1300 метров заасфальтировано. Да всех добрых дел и не перечтешь.

К сожалению, в деятельности горкомхоза много и недостатков. Порой случается так. Протекает крыша. Всех дел — сменить четыре — пять тесин. — и квартирант вновь приобретает уютствие, восстанавливаются удобства. Но из-за невнимательности некоторых работников пустяковый ремонт тянут месяцами.

Этому серьезному делу — вниманию к заявлениям и жалобам трудящихся и было уделено главное внимание коммунистов партийной организации Шахунского горкомхоза на отчетно-выборном собрании.

Выступая с докладом о деятельности бюро, секретарь

парторганизации тов. Шинкаренко с сожалением отметила, что план по капитальному ремонту квартир, например, домоуправление выполнило всего на 80 процентов. А ведь приближается зима.

Бывают случаи, ремонтные работы сдают с большими недоделками.

— Летом этого года, — заявил коммунист тов. Исупов, — ремонтировали дом, в котором я живу. В некоторых местах плохо прибили доски на крыше. Между крышами дома и крыльца не сделали отливу. Теперь после каждого дождя вода заливает стены, в коридоре, что называется, потоп. И сколько мы ни ходили в домоуправление с просьбами устранить недоделки, от нас, как от

назойливых мух, отмахиваются.

Доколе же это будет, что люди, посвятившие себя служению народу, заботами о добротном жилье людей, призванные чутко относиться к заявлениям и жалобам труженников, забыли об этой чуткости.

Начальник конторы коммунальных предприятий т. Некрасов груб с подчиненными. Нередко проявляет грубость и с посетителями. А партийное бюро мирится с этим. Черствость некоторых ответственных работников

местного хозяйства, их невнимательность к посетителям кроется и в том, что партийная организация слабо ведет воспитательную работу. Даже занятия кружка системы политического просвещения не организованы. Следует ли говорить о лекциях, беседах агитаторов, о которых рабочие коммунального хозяйства вообще забыли.

Избрав новый состав партийного бюро, коммунисты потребовали от его членов, чтобы каждому работнику хозяйства прививалось коммунистическое отношение к выполнению своих обязанностей.

А. СМЕРНОВ.

БУДНИ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

ДЕРЕВЦА ПРИЖИЛИСЬ

В ОСПРОИЗВОДСТВО лесосечного фонда — благородная и важная задача. Работники лесного отдела Шахунского леспромхоза ежегодно уделяют этому большое внимание. В текущем году к лесопосадкам приступили в начале мая. Закончили работу за 10 дней.

Какова приживаемость лесокультур?

В Полетаевском лесничестве (лесничий Д. В. Ананьев) посажена на 161 гектаре сосна по 6,5 тысячи штук на гектар. Приживаемость 90,3 процента. Посеяно ели 7,5 гектара — приживаемость 89,5 процента. Посажено ели 52 гектара. Приживаемость такая же. На посадке хорошо работали Александра Дмитриевна Сесина и Ольга Николаевна Русова.

В Шахунском лесничестве (лесничий А. И. Суриков) посажена сосна на 95 гектарах, лиственница на 7 гектарах, посеяна ель на 8 гектарах. Приживаемость саженцев ели — от 90 до 96 процентов. Отличились в посадке бригады А. К. Смирновой и А. Ф. Ячменевой.

В Черновском лесничестве (лесничий А. А. Мальков) посажены сосна и ель на 125 гектарах, в Тонкинском — на 258 гектарах, Ашкатском — на 45 гектарах. Всего по леспромхозу посажен хвойный лес на 759 гектарах.

ЧЕЛНОЧНЫМ МЕТОДОМ

Челночная трелевка хлыстов впервые была применена в прошлом году на Железнодорожном лесопункте Вахтанского леспромхоза. Этот прогрессивный метод с успехом применяется в передовых лесозаготовительных предприятиях области.

В Шахунском леспромхозе челноком работает 9 бригад — в Синьге и на Обходе.

С 15 ноября в леспромхозе перейдет на хлыстовую заготовку большинство бригад. В декабре челночным методом будут работать на мехучастке 10, Железнодорожном лесопункте — 6 и на Обходе — 8 бригад.

ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

ШАХУНСКИЙ леспромхоз начал готовиться к работе в зимних условиях еще с лета. В июле были разработаны организационно-технические мероприятия, а в начале сентября проведено совещание руководителей участков, указавшее на недостатки, которые было намечено устранить в сентябре и октябре. Сейчас леспромхоз в основном к зиме подготовился.

Почти полностью готовы подвижной состав узкоколейной железной дороги, будки для обогрева рабочих, котлопункты, столовые, пекарни, медпункты, бани. Ремонт жилищного фонда заканчивается. Торгово-производственная сеть ОРСа также готова: заложено 48 тонн картофеля, 7,5 тонны овощей, 4,3 тонны лука, 3,1 тонны огурцов, 0,1 тонны моркови, 2 тонны помидоров.

Отведен лесосечный фонд на 170 тысяч кубометров. Осталось еще на 20 тысяч. Из 155 километров лесовозных дорог подготовлено 80 километров автомобильных и 55 — узкоколейных. С установлением заморозков и остальные дороги будут сделаны.



Мастером вождения поездов называют в локомотивном депо станции Шахунья машиниста электровоза коммуниста Серафима Дмитриевича Мальцева. Отличное знание своего дела помогает ему добиваться хороших результатов.

В сентябре Серафим Дмитриевич провел 9 тяжело-весных поездов, перевез 2662 тонны сверхнормативного груза. Среднесуточный пробег его локомотива составил 926 километров, на 231 километр больше планового.

Коммунист Мальцев не довольствуется тем, чего он достиг сегодня, уверенно смотрит в будущее. Он студент-заочник четвертого курса Московского института инженеров железнодорожного транспорта.

На снимке: Серафим Дмитриевич Мальцев. Фото В. Душина.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ—ДЕЛО ОБЩЕЕ

Безопасность движения поездов — вопрос очень важный, здесь нет мелочей, все нужно предусмотреть. Поэтому он касается, в какой-то мере, не только работников транспорта, но и всех, кто пользуется услугами железной дороги.

Из практики работы железнодорожного пути Сявского лесохимического комбината видно, что с безопасностью здесь не все благополучно.

Возьмем, к примеру, последний случай грубого нарушения правил техники безопасности на перегоне Вахан — Салтыково, который произошел 15 сентября 1964 года. Поезд, следовавший по маршруту Пост Примыкания — Сява, наехал на тормозной башмак,

положенный кем-то на рельсы. Это случилось в районе стрелочного перевода, уложенного для примыкания тупика 27 километра.

Заметив, что из-под колесной пары тендера сыплются искры, помощник Уськов доложил об этом машинисту паровоза Дубинову, и тот остановил поезд. После этого было обнаружено, что искрение вызвано тормозным башмаком, на котором колесная пара прошла 400 метров.

Только благодаря принятым мерам все окончилось благополучно.

Почему тормозной башмак, инвентарь строгого учета, очутился на рельсе? Оказалось, работники лесного склада тупика 27 километра, принадлежащего Вахтанскому химлеспромхозу, халатно относятся к хранению тормоз-

ных башмаков. Башмаки валяются здесь на пути без присмотра. Вот восьмилетний школьник и положил один из них на рельс.

Исполняющая обязанности заведующего складом тов. Кардакова заявила, что из-за переоборудования будок погрузочных лебедок хранить тормозные башмаки негде.

Нужно сказать, что подобное же отношение к хранению этого инвентаря наблюдается и на складах Вахтанского и Сявского леспромхозов. Руководителям этих предприятий были посланы предупредительные письма, однако, прошли все сроки, а положение не улучшилось. Видимо, эти товарищи считают вопрос не заслуживающим серьезного внимания.

Дирекция Вахтанского химлеспромхоза, хотя и после

описанного случая, навела порядок в хранении тормозных башмаков, закрепив их за ответственным лицом.

Немалую угрозу для безопасности движения поездов представляет металлический лом, сложенный у железной дороги. Бывали случаи, когда подростки укладывали металлические предметы на путь и подвижной состав сходил с рельсов.

Для хранения металлолома необходимо иметь огражденные площадки. Это нужно помнить руководителям Вахтанского леспромхоза и химлеспромхоза, а также рабкоопы, где хранение металлолома не отвечает требованиям.

В Вахтанском и Сявском леспромхозах и в Сявском химлесхозе вошла в систему езда на тракторах и автомашинах по железнодорожным

путям погрузочных тупиков в неустановленных местах. Несмотря на неоднократные напоминания, нарушения правил технической эксплуатации не прекращаются. Помимо опасности схода поездов, этим наносится значительный ущерб. Верхнее строение пути временно выходит из строя, отсюда лишние затраты средств и рабочей силы на ремонт.

Этому пора положить конец!

На станции Сява нужно позаботиться о ремонте, а в Вахане — о строительстве тротуаров вдоль пути, так как людям приходится ходить по колею, подвергая себя опасности. Это усложняет работу поездных и паровозных бригад.

А. КУЛАКОВ, ревизор по безопасности движения поездов транспортного цеха Сявского лесохимкомбината.

ЛавофланговыЕ семилетки



Старательно работает на Новоселовской молочно-товарной ферме колхоза «Нива» доярка Анна Ивановна Смирнова. Она ухаживает за 15 коровами. Ухаживает, как настоящая хозяйка.

В нынешнем году от каждой коровы она уже надоила около 1700 килограммов молока. А от всей группы—более 22 тонн.

На снимке: доярка А. И. Смирнова.

Фото В. Душена.

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

КАРТОФЕЛЬНЫЙ КОМБАЙН В. КУЗЬМИНА

Машину необычного типа для уборки картофеля сконструировал научный сотрудник Украинского научно-исследовательского института овощеводства и картофеля кандидат технических наук В. М. Кузьмин. Она выгодно отличается от существующих картофельных комбайнов.

Новая машина марки «КНК-1» не только выкапывает клубни, но и очищает их от земли и укладывает в корзины или контейнеры.

Эти операции выполняет сепаратор перевалочного типа, соединенный с элеватором-переборщиком. На любых почвах комбайном можно убрать до 1,5 гектара посевов картофеля. Обслуживают машину комбайнер и 5 рабочих, снимающих наполненные корзины. По весу «КНК-1» в три раза легче других подобных машин.

Комбайн конструкции В. М. Кузьмина успешно прошел производственные испытания.

г. Харьков.

ХОЗЯЙСКАЯ ЗАБОТА

Готовясь к приходу зимы, труженики сельхозартели «Путь Ленина» переоборудовали и утеплили скотный двор в деревне Лазарцево. Это стоило немалых трудовых затрат, но зато налицо и преимущества.

Переоборудование коровника позволяет теперь сосредоточить дойное стадо в одном месте. Раньше оно размещалось на фермах двух бригад. Сейчас здесь есть возможность применить механизацию трудоемких процессов, уменьшить число доярок. Это позволит удешевить производство молока.

В эти дни ускорятся ремонт свинарника. Свины в зиму также будут находиться в теплом помещении.

И. НИКОЛАЕВ.

КОГДА ЗАБЫВАЮТ О ЧЕСТИ

Дорогая редакция! Месяца два тому назад пришел ко мне на квартиру И. А. Разгуляев и попросил займа денег, как он выразился, «на четверку водки». Я не стала вдаваться в подробности его просьбы и только подумала: мало ли что бывает с человеком, ведь что-то заставило его... Я тут же взяла деньги и подала ему.

— Спасибо, мамаша, — сказал он, — деньги я возвращу завтра. А чтобы вы не сомневались, — вот мое удостоверение.

Я взяла у него из рук красную книжицу и, на всякий случай, положила ее у себя. Но т. Разгуляев не пришел ко мне ни на другой день, ни на третий. Свыше двух месяцев лежит у меня его книжица. Уж ладно, долго я бы ему простила, но он не приходит и за документом. Выходит, что он ему не нужен, — вот письмо, присланное в редакцию одной из читательниц нашей газеты.

Когда мы посмотрели в редакции эту «красную книжицу», то диву дались. Бю оказалось свидетельство о присвоении Разгуляеву Ивану Александровичу звания «Ударник коммунистического труда». В подтверждение сего в нем есть собственноручные подписи управляющего отделением «Сельхозтехники» Г. Н. Ратнера, секретаря парторганизации П. М. Русских, председателя комитета профсоюза И. И. Бурдина и секретаря комитета ВЛКСМ Ю. Кислицына. Здесь же в свидетельстве значится, что такого почетного звания Разгуляев удостоился 28 апреля 1964 года.

Как же мог Разгуляев встать на путь обмана и так легко поступиться честью ударника коммунистического труда — вот вопросы, ответ на которые могла дать только встреча с ним и его товарищами по труду. С этой целью я и отправился в Ша-

хунское отделение «Сельхозтехника».

...Ивана Александровича Разгуляева в отделении «Сельхозтехника» знают почти все. Он — шофер. Но встретиться с ним не удалось — он оказался в очередной поездке.

Захожу в кабинет управляющего. Но т. Ратнер был в очередном отпуске. В кабинете находился его заместитель А. И. Дорофеев. Узнав,

ПИСЬМА С КОММЕНТАРИЯМИ

что меня интересуют вопросы движения за коммунистический труд, т. Дорофеев откровенно признался в своей неосведомленности и тут же попросил зайти на совместную беседу заместителя секретаря партбюро А. А. Копысову. Вскоре сюда же подошел председатель райкома П. И. Бурдин.

Дополняя друг друга, они охотно рассказали, что движение за коммунистический труд в коллективе отделения началось два года тому назад, что почетного звания «Ударник коммунистического труда» удостоились 28 рабочих, 24 из которых работают на предприятии и по сей день. Примерно столько же рабочих борются за право называться ударниками коммунистического труда. Все эти люди с честью носят почетное звание, примерно ведут себя на производстве и в быту. Кстати, когда речь зашла об И. А. Разгуляеве, то т. Дорофеев даже посоветовал:

— Если будете писать в газете, то не лишне будет сказать теплое слово в его адрес.

И далее т. Дорофеев без гордости заметил, что Разгуляев — один из лучших шоферов.

Приятно было слышать лестные отзывы и о других гвардейцах труда. Но это ни в коей мере не давало ответ

на интересующие меня вопросы: чем же объяснить поступок шофера Разгуляева? Существует ли между этим поступком и состоянием воспитательной работы во всем коллективе какая-либо связь?

Чтобы как-то охладить хвалебный тон моих собеседников и побудить их более самокритично отнестись к оценке своей работы, я вынужден был показать свидетельство о присвоении Разгуляеву звания ударника коммунистического труда и рассказать о том, при каких обстоятельствах оно попало в редакцию газеты.

И, надо сказать, что это помогло. Все пришли к убеждению, что поступок Разгуляева не случаен. Оказывается, ударников коммунистического труда, после присвоения им звания, здесь ни разу отдельно не собирали. Не проводится с ними и никаких других форм работы. Вопрос о том, достоин тот или иной ударник носить это почетное звание, решается здесь по принципу: «если выполняет план — то значит достоин». Очевидным стало и то, что не все ударники правильно ведут себя в быту: кое-кто из них злоупотребляет выпивками.

Не такой уж безупречный, как его обрисовали в начале нашей беседы, оказался и Разгуляев. И. И. Бурдин напомнил, что летом нынешнего года его дважды вызывали на беседу к руководству отделением по вопросу недостойного поведения в семье. Но, пожурив, решили «отпустить с миром». Сказалось, видимо, нежелание «выносить сор из избы», хотя уже об этом здесь сейчас кое-кто жалеет.

Отрадно, что движение за коммунистический труд в Шахунском отделении «Сельхозтехника» принимает массовый характер. И вместе с тем досадно, что в живое творчество масс здесь начинает проникать злейший враг — формализм.

А. ВЕСЕЛОВ.

РАВНЕНИЕ — НА ЛУЧШИХ!

Выполнение и перевыполнение установленных планов в закупках сельскохозяйственных продуктов и сырья — одна из важнейших задач сельских потребительских обществ.

Работники потребкооперации Шахунского района берясь за выполнение принятых на себя социалистических обязательств, приложили немало усилий для выполнения плана заготовок всех видов продуктов.

На III квартал был установлен план заготовок в 562 тысячи рублей. Фактически заготовлено сельскохозяйственной продукции и сырья на сумму свыше 700 тысяч рублей. Обеспечено выполнение плана заготовки картофеля на 110 процентов, дикорастущих — на 132, лекарственно-технического сырья — на 116, металлолома — на 286 и kitchenного сырья — на 101 процент.

Лучших результатов за третий квартал 1964 года добились коллективы работников Пижемского и Б.-Широковского сельпо (председатели Г. В. Хохлов и А. П. Смирнов), Шахунского горпо (председатель И. Е. Павлов). Все они выполнили планы по большинству видов заготовок. При нынешнем низком урожае Пижемское сельпо сумело заготовить 93 центнера солено-маринованных грибов, свыше пяти тонн сухих ягод (малины, черники и смородины). Б.-Широковское сельпо выполнило два плана по закупке шерсти у населения, шесть планов по сбору металлолома, заготовило четыре тонны сухой малины.

Успехи в заготовительной деятельности стали возможны благодаря правильной расстановке кадров заготовительных работников, привле-

чения к заготовкам большинства работников прилавка и систематического контроля за выполнением установленных планов.

Особенно хорошо работали и обеспечили выполнение планов по всем видам продуктов заготовители Роман Ахмадьанов (Б.-Широковское сельпо), Вафа Мухамедгалиев (Шахунское горпо), Федор Габдрахманов (Шахунское сельпо). Среди работников прилавка следует отметить заведующую магазином Б.-Широковского сельпо Алевтину Александровну Цыганову. За 9 месяцев 1964 года она закупила от населения 12600 штук яиц, 105 килограммов шерсти, и активно участвовала в заготовках картофеля и овощей.

Но положительные успехи отдельных работников не могли обеспечить успех дела

всей потребкооперации района. Неудовлетворительно работали по заготовкам Буреполомское сельпо (председатель П. Л. Томилова), Сявский райкооп (председатель В. В. Мельков), выполнившие планы заготовок только по двум видам из 26, а Охтарское и Черновское сельпо (председатели Н. В. Смирнов и Л. А. Антропов) — по четырем видам.

Потребительская кооперация района имеет все возможности досрочно выполнить годовой план заготовок по каждому виду сельхозпродуктов и сырья.

И. ЧИРКИН,
заместитель директора
заготконторы райпотребсоюза.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 27 октября 1964 г.

Сегодня — сорокалетний юбилей братских союзных республик Средней Азии — Туркмении и Узбекистана. За годы Советской власти равные среди равных Узбекистан и Туркмения под руководством ленинской партии, с помощью старшего брата — великого русского народа — совершили гигантский скачок из бездн средневековья и отсталости, политического и национального гнета к социалистическому строю с его современной развитой промышленностью, крупным механизированным сельским хозяйством, высокой культурой.

Сельское хозяйство Узбекистана комплексное: хлопок,

РАВНЫЕ СРЕДИ РАВНЫХ

К 40-летию Узбекской и Туркменской советских республик

шелк, лубяные культуры, каракуль, зерно, продукты садоводства. Узбекистан стал передовой индустриальной республикой, ярким маяком коммунизма. В республике свыше 100 отраслей промышленности, тысячи предприятий, в том числе такие крупные, как «Ташсельмаш», Беговатский металлургический завод, Алтынтопканский полиметаллический комбинат, Ташкентский текстильный комбинат. Узбекистан дает две трети производимого в стране хлопка, а электроэнер-

гию производит в четыре раза больше, чем вся царская Россия в 1913 году. Только за годы семилетки в республике вступили в строй сотни промышленных предприятий.

В общесоюзном производстве Узбекская ССР занимает по выпуску промышленной продукции — пятое место, по добыче природного газа — четвертое, по производству цветных металлов — одно из первых, электроэнергии — пятое, минеральных удобрений — третье, по изготовлению ма-

шин для хлопководства — первое.

За годы Советской власти мощная индустрия выросла и в Туркмении. Заново создана химическая, нефтеперерабатывающая, легкая, пищевая, полиграфическая промышленность, построены новые железные дороги, электростанции. Быстро развивается хлопкоочистительная, металлообрабатывающая и другие отрасли промышленности. Замечательные перемены произошли в сельском хозяйстве. Туркмения является одной

из основных баз хлопководства Советского Союза, родины советского тонковолокнистого хлопчатника.

Велики успехи Узбекистана и Туркмении во всех областях культуры и науки.

Всех своих успехов трудящиеся среднеазиатских республик достигли под руководством Коммунистической партии. Они от всего сердца благодарят ее Центральный Комитет за неустанную заботу, выражают искреннюю благодарность и признательность своему старшему брату — русскому народу, всем народам нашей страны за бескорыстную помощь и поддержку.



ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

Первое занятие народного университета культуры в Шахунье 22 октября было посвящено основоположнику русской музыкальной классики Михаилу Ивановичу Глинке.

На сцене клуба имени Плаксина — солист Горьковской филармонии Горшков исполнил арию бесстрашного мальчика Вани из патристической оперы Глинки «Иван Сушанин».

Солистами были исполнены также ряд романсов великого композитора на стихи русских поэтов.

В концерт-лекции приняли участие знакомые шахунцам солисты Муравина, Салтановская, Рузин, Широков. Слушатели также познакомились с Остапенко (скрипка) и Цфасманом (фортепьяно).

Концерт-лекцию отлично провела лектор-музыковед Горьковской филармонии Людмила Бедрина.

В этот же вечер состоялось первое занятие школьного музыкального университета культуры. Для 400 учащихся школ города была проведена концерт-лекция на тему: «Какая музыка нам нужна».

А. МАЛЫШЕВ.

Новейшее оборудование

Кабинеты железно-дорожной больницы пополняются современным медицинским оборудованием. Очень ценный наркозный аппарат стоимостью 527 рублей установлен в хирургическом отделении. Здесь же теперь есть и усовершенствованный стол с бестеневыми лампами.

Больница пополнилась также переносными кварцевыми лампами и двумя бормашинами.

Е. АНТИПОВА.

УЧЕБА И ТРУД РЯДОМ ИДУТ



Учащиеся 11 класса Вахтанской средней школы проходят производственную практику в цехах канифольно-экстракционного завода «Вахтан». Здесь в их распоряжении — станки, аппараты лесохимических производств, богатые лаборатории. Их практикой руководят специалисты, хорошо знающие производство.

На снимке: ученица 11 класса Вахтанской средней школы Лена Герасимова за работой на аналитических весах. Фото М. Мухутдинова.

ПО СЛАВНОЙ ТРАДИЦИИ

Лется мелодия известной песни «Пусть всегда будет солнце!» На сцене клуба имени Плаксина транспарант «Нам счастье детишек доверено, нам их выводить на дорогу земли».

В воскресный день, в просторный зал, украшенный по случаю торжества, собрались счастливые матери и отцы. У всех на лицах — улыбки. Да и как не радоваться! Сегодня, в этот прекрасный день золотой осени, отмечается рождение новых граждан страны Советов, будущих строителей коммунизма.

Торжественную часть открывает секретарь исполкома

Шахунского городского Совета депутатов трудящихся Александр Сергеевич Овечкин. Он горячо поздравляет счастливых матерей и отцов, которые получают свидетельства о рождении малышей.

Первыми на сцену поднимаются Галина и Владимир Ермаковы. Она — штукатур учдорстроя. Он — электросварщик вагонного депо. У них родилась дочь Ирина. Счастливые Галина и Владимир с волнением принимают свидетельство о рождении ребенка и памятный подарок. Они от души благодарят общественность за большое к ним внимание.

Свидетельства о рождении

детей и подарки получают Раиса и Михаил Зверевы, Нина и Александр Чиркины, Галина и Николай Смирновы, Инна и Герман Манановы, Ия и Владимир Климины, Инна и Теюб Багировы, Валентина и Владимир Дорины, Галина и Александр Раскатовы, Зоя и Николай Тюналовы...

Взволнованные молодые отцы и матери расхлебались после традиционного дня домой. Они радовались счастью своих детей, о которых с первого дня проявляется забота и внимание.

И. ИВАНОВ.



НАЗРЕВШИЙ ВОПРОС

20 октября в газете «Знамя труда» напечатана реплика «Не верьте вывескам». Автор П. Самарин вполне правильно поднимает вопрос о том, где же сделать заказ на изготовление плаката, панно, вывески. Вопрос законный и давно назревший. На самом деле, подходит та или иная знаменательная дата, а как оформить наглядную агитацию — художника днем с огнем не отыщешь. Вот и приходится любому первому попавшемуся маляру платить такую цену, какую он запросит, лишь бы напечатать плакат или лозунг.

Порой много приходится тратить времени и нервов, а проку от этого все равно мало. Настоящей наглядной агитации в клубах, красных уголках, в домах животноводов нет. Пора при ком-

бинате бытового обслуживания иметь художественную мастерскую. Тогда в любое время можно будет обратиться с заказом на изготовление плаката, лозунга, Доски показателей.

Полагаем, что такая мастерская при комбинате бытового обслуживания будет.

В. ТИХОБАЕВ,

секретарь парторганизации совхоза «Комсомолец».

НЕ СТОИТ, КАЧАЯСЬ, ТОНКАЯ РЯБИНА...

Много сложено песен стихотворений о красе русской рябины. Но у нас встречаются люди, которые вместо того, чтобы взять от рябины дар природы, уничтожают ее.

Посмотрите берега реки Пижмы. Какие-то браконьеры без угрызения совести повыверили деревья и теперь здесь больше не стоит, качаясь, тонкая рябина.

Краса русской природы должна быть неприкосновенна. Об этом должны знать те, кто покушается на нее.

В. ОВЕЧНИН.

Колхоз «Красная нива».

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 октября 1964 года в 17 часов в помещении клуба «Прогресс» состоится общее собрание членов товарищества садоводов. Явка всех членов товарищества садоводов обязательна.

ПРАВЛЕНИЕ.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 2—58 ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства 0—27, отдела писем 0—75, железнодорожный 4—83

Шахунская типография Горьковского областного управления по печати. Заказ № 1106 Тираж 7328